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 «Οι ανεμόμυλοι της Αμμοχώστου – Παλιές και σύγχρονες μορφές αιολικής ενέργειας» 

 
Ελεύθερο Πανεπιστήμιο του Δήμου Αμμοχώστου στη Λεμεσό 

 

Λευκωσία, 5 Φεβρουαρίου 2010  

 
Απολύτως αναγκαία καθίσταται η εξεύρεση και χρήση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας για 

την  επιβίωση  του  πλανήτη  και  του  ανθρώπινου  είδους,  τόνισε  ο  Δρ.  Κώστας  Κώστα, 

Λέκτορας  του  Τμήματος  Διαχείρισης  Περιβάλλοντος  στο  ΤΕΠΑΚ,  κατά  τη  διάλεξη  του  με 

θέμα Οι ανεμόμυλοι της Αμμοχώστου – Παλιές και σύγχρονες μορφές αιολικής ενέργειας. Η 

διάλεξη  πραγματοποιήθηκε  στις  26  Ιανουαρίου  2010,  στο  πλαίσιο  του  έκτου  χρόνου 

διαλέξεων του Ελεύθερου Πανεπιστημίου Δήμου Αμμοχώστου στη Λεμεσό.  

 

Ο  κ.  Κώστα  πραγματεύθηκε  το  θέμα  των  γραφικών  ανεμόμυλων  της  κατεχόμενης 

Αμμοχώστου,  που  την  έκαναν  γνωστή  και  ως  «η  πόλη  των  ανεμόμυλων»  και  των 

ανανεώσιμων  πηγών  ενέργειας  και  ειδικότερα  ασχολήθηκε  με  τα  πλεονεκτήματα  και  τα 

μειονεκτήματα των σύγχρονων μορφών αιολικής ενέργειας.  Συντονιστής της διάλεξης ήταν 

ο Δρ. Χαράλαμπος Χρυσοστόμου, Προϊστάμενος Έρευνας, Διεθνών και Δημοσίων Σχέσεων 

του ΤΕΠΑΚ.  

 

Όπως σημειώθηκε κατά τη διάλεξη, με το βελτιωμένο σχεδιασμό και ανάπτυξη σύγχρονων 

ανεμογεννητριών,  έχουν  ουσιαστικά  εξαλειφθεί  τα  προβλήματα  που  παρουσίαζαν  οι 

παλαιότερου  τύπου  ανεμογεννήτριες  (π.χ.,  θόρυβος),  τονίζοντας  παράλληλα  ότι  δεν 

υπάρχει  καμία ένδειξη που να υποδεικνύει ότι η δημιουργία αιολικών πάρκων επηρεάζει 

αρνητικά την αξία γειτονικών κτημάτων. Αντίθετα, υπάρχουν ενδείξεις ότι η αξία γειτονικών 

κτημάτων σε αιολικά πάρκα δεν επηρεάζεται καθόλου ή αυξάνει ελαφρά, ενώ ο ρυθμός  

 



              
 
 

 

 

 

ανάπτυξης  των  περιοχών  που  βρίσκονται  κοντά  σε  αιολικά  πάρκα  αυξάνει  μετά  την 

ανέγερση τους. 

 

Ο  κ.  Κώστα  υπογράμμισε,  επίσης,  ότι  καμία  από  τις  υφιστάμενες  τεχνολογίες 

εκμετάλλευσης των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας δεν μπορεί να αντικαταστήσει πλήρως 

και από μόνη της τα ορυκτά καύσιμα. Η σταδιακή αντικατάσταση των ορυκτών καυσίμων, 

εξήγησε,   μπορεί να επιτευχθεί μόνο με την εκμετάλλευση όλων των ανανεώσιμων πηγών 

ενέργειας.  

 
Σε  σχόλιο  του  ο  Δήμαρχος  Αμμοχώστου  Αλέξης  Γαλανός  δεσμεύτηκε  ότι  σε  περίπτωση 

λύσης  του  Κυπριακού  και  επιστροφής  της  πόλης  της  Αμμοχώστου  στους  νόμιμους 

κατοίκους  της,  θα  προωθήσει  την  αναβάθμιση  και  «αναπαλαίωση»  των  παραδοσιακών 

ανεμόμυλων της πόλης. 

 
Μετά τη διάλεξη ακολούθησε εκτενής συζήτηση και απαντήθηκαν πολλές ερωτήσεις των 

παρευρισκομένων που κατέκλυσαν την Αίθουσα Βερεγγάρια του Κέντρου Ευαγόρα Λανίτη 

στη Λεμεσό, όπου πραγματοποιούνται οι διαλέξεις.  

 

Ο Έκτος Χρόνος Διαλέξεων του Ελεύθερου Πανεπιστημίου Δήμου Αμμοχώστου στη Λεμεσό 

διοργανώνεται  από  το  Δήμο  Αμμοχώστου,  το  Πανεπιστήμιο  Κύπρου  και  τον 

Ραδιοτηλεοπτικό  Σταθμό Capital, με χορηγούς το Συνεργατικό Ταμιευτήριο Λεμεσού και το 

Ίδρυμα Ευαγόρα και Κάθλην Λανίτη.  
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